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DAVID R. BERKOWITZ QUESTIONED o

BY MR. AIELLO:
| Q. What is your name?

A. David Berkowitz. |

Q. Where do you live, David?
A. 35 Pine Street, Yonkers;‘New York.

- e Q. How old are you, David?

A, 24

Q. Dsvid, my name is Ronald Aiello. I'm en
Assistant District Attorney with‘the Brooklyn District
Attorney's Office. I'd 1ike to speak to you about an
incident that took place on iuly 31, 1977, at about 2;%5
a.m., over in the Bensonhurst section of Brooklyn, Bay 16th
Street and Shore Parkway. Before I ask you any questions,

David, about that incident, I1'd like to advise you of your
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Constitutional rights. - You have the right to remain

silent. Do you understand that?
A. Yes.'

Q. If you do decide to tell me ahything about

the incident or any other incident that we may question

you about, whatever yoﬁ tell us can, and‘will, be used against
you. Do you understand that?

A. Yes.

Q. You have the right fo an aftorﬁéy, do yéu
understand that?
A, Yes.

Q. If you cannot afford an attorney, we will
provide you with an attorney free of charge. Do &ou
understand that? |
A. . Yes.

Q. After advising you of your Constitutional
rights, do you wish to speak to me af‘this time?
A. Yes, okay. | B
Q. David, on July 31,1977, where wére you living
at tﬁat;time? . - |
A. The Pine Street address.

Q. That's up in Yonkers?

A. Yes.
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Q. Who were you living with?
A. Myself.

Q. MWhat kind of premises is that; is that an
apartmént/house or private house?
A. Apartment house.

Q. What apartment wefe yoﬁ living in at ﬁhat

time?

Q. How long had you been living there?
A. A little over a year.

.

Q. Do you live with anyone, David?

Q. Now, specifically referring to thét day,
vould you tell me where you were during“theiday'énd'tﬁe”;
early evening hours? |
A. "Early evening, I went out to eat downtowmn.

Q. Do you recall what reétaurant you went to that
day, David? |
A. "It was a diner on 10th Avenue énd 31st.

Q. In Manhattan?

A. Yes. ’
Q. What did you do after you ate, David?

A. I-went over to Long Island, Brooklyn.



‘A. Yes, I was. e

DAVID BERKOWITZ ' T 60539

Q. Do you driwe a car?
A. Yes.

Q. What kind éf a car?
A, 1é70;Ford Galaxie. |

Q. What color is 1it?

A. Yellow. : : I

Q. How long have you had that car?
A. About three years.

Q. Is the car cqmpletely yellow?
A. DNo, a black vinyl roof.

Q. Like a vinyl top?
A. Yeah.

Q. Is that a two door or four door?

A. Four door.
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Q. Were you using that car on the 31st?.

Q. Actually, on the 30th, a Saturday?

A. Yes.

Q. Were you with anyone or were you alone when

'you were having your dinner at TOth Avenue?

A. T was alone.

Q. Where did you,go from there; out to Long

Island?
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A. Yes, Long Island, Brooklyn.

Q. Did you have any purpoSe>in'goihg'out on.
Long Island, Jjust to take a ride?
A. Purposely going oﬁt killing sbmebody.'

*

Q. Did you have anybody in mind at that time,

or anyéﬁe yoﬁ might come across?
'- A;"n&hoéver'Would just'come around, When I was told who to
get. |
Q. Who told you who to get?
A. Sam Carr.
9. Who is Sam Carr?
'A.. My Master.
Q. Where does Sam Live?
A. In'YOnkérs.

Q. Is Sam the father of Wheat Carr?

A. Yes.

Q. How long hawe you known Sam, approximately?
A. Probably, well as Sam, I'd say jﬁst a little over a yeér,'
a year and a half. A ' .

Q. Is that his actual name, Sam Carr?
A. Thgy’s the name he goes by, yes.

i Q. Did you have any diséussion with Sam that

particular day, about finaing someone to kill?
A. .I just had my orders.

- ' | Q. Do you want to tell me how you got those orders?
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A. Yes, he told me through his dog, as he uédally does.
It's not really a dog, it looks like a dog. It's not.
- He just gaﬁeAme an ideg where.to‘go. When I gbt the'word,
I diddﬁthknow who I would go out to kill, but I would. |
know when I saw the right people. |

Q. Did you hawe a location in miﬁd, David?
A. Let's say the area I was in, Bensonhurét, was one of
several I rode through. | |

Q. How did you wind up in Bensonhurst?
A. Just driving around,,ldoking, waiting.

Q. You say you went out to Long Island first,
do you recall where, exactly, you went out there?
A. i'd say out to ébout Huntington and back.

Q;_ About what time did you reach the Bensonhurst
section, do you reéall?
A. 2:00, no. Yeah, 2:00, about 2:00.

Q. Did you come back on.the Belt Parkway from
Long Island?
A. Part of the way, yes.

Q. Did you exactly gb to Bensonhurst, because
tﬁat;sj;here you infended, wanted to go to see if you can
find someone?

A. .Let's see. I came out almost by Howard Beach and came

ST
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across a lot of side streets there. -~ - oo oo

Q. Did ya go looking arpund in Howard Beach? 
A, Yes.

‘ﬁf '_Q. What happened?

A. There was no one there.

q. Are you familiar with Howard Beach?
A. To an exfent, I know some basic roads. -~I-went~through
there to Canarsie. I'm trying to remémber what Avenue
in Canarsie, the area, Avenue that as I camé, T came
torBénsonhurst.

Q. You went looking through Canafsie too?.

A. Yes.

Q. You didh't find anyone and came to Bensonhurst?
A. Yes. |

Q. What time did you approximately arrive in
Bensonturst? B

A. About 2:00 a.m.
Q. When you arriwed, what did you do?

A. I parked my ‘car.
Q. Where did you park?

A. Onpéay 17th, between Shore Parkvay aﬁi Cropsey Avénue.
Q; Are you familiar with that neighborhood?

A. "I have been there before.
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Q. On what occasion were yu thepe?.mmwe;qvxgu

. there recently?
A. TI'd say the past week.
" ?Q. Prior to going there that night, you were

" there? |
A.  Yes.

Q. .What brought you there on that occasion?
A. I had to go and kill Someﬁody, what can I tell you.

Q. So, you got there about 2:00 o'clock and
parked your car on Bay 17th Street. Do you recall where
you parked your car exactly on the block?
A. Uﬁ by a firé hydrant, mid-way between Cropsey and
Bay Shore Parkway.

Q. Did you realize that you parked your car by
a fire hydrant?
A. —Yesy I saw the police give me g sumﬁons.

| Q. How did you see that?

A. i was walking away,I saw a police car coming up Shore
Parkway and turn on Bay {7th, going up that street. I had
a feeling they would go by my car. .

Q. In oﬁle} vords, you were out of your car at
that time?

A. Yes.
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Q.. Where were you walking; toward what?
A. Shore.Pérkwayband Bay 17th.

Q. Yau were looking uﬁ the block?"'
A, 5¥eé; I saw the policeman give me a Summons. Thén,
they went slowly up the block near Cropsey Avenue and
pulled over again. i Watchéd for about ten‘ﬁinutes. ‘They
'got out of the car, I don't know what they were doing,but
I went back to my car. Théfe was a ticket on 1it.

Q. What were yéu wearing that night?.-
A. Blue denim jacket, blue dungarees.

Q. The ones you are weafing now?
A. I don't remember.

Q. And these working shoes? The brown working
shoes?

A. Yes.

. e ‘ MR. AIELLo:.;Letithe-récord““mmm;u

indicate Mr. Berkowitz is
wearing a brown pair of workihg
shoes. Do you describe--them-- -
like that, David? |

MR. BERKOWTIZ: Yes.

BY MR. AIELLO:

Q. What did you have under your denim jacket?
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A, A light brown shirt.

Q. When you went back to the car and you noticed
the ticket on the car, did you take the ticket off the
windshieldf’

A.':“YQST |
Q. What did you do with:i‘t?
A, Put it inside the car.
Q. Tell me what yoﬁ did from there?

A. I was still walking around the area, went back to the

park, sat down for a while.

Q. You are talking about ‘the park on Shore
Parkway? |
A. Yes.

Q. When you went into the park, were any people
around? | |
A. -Yes,- there were a lot of young people on the dead end
street. I don't know what street, it was to the entrance
of the park. They were hanging around their cars there.
They left after awhile. , -

Q. Where were you sittingj; on the bench? |
A. Sitting ona bench.

Q. Did you have a weapon on you at that time?
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Q. = What weapon?
A. .44 Bulldog.

Q. Was it loaded?

Q. How many bullets were in the guh?
A. Five. .

Q. Then, what did you do, David?
A. T saw that couple, Stacéy Moskowitz and her boyfriend.
They were by the swings, they went back into the car. I
don't know how much time elapsed, maybe ten minutés or soO.
T walked up to their car. ‘

Q. Did you see where this car was parked?
A. Yes.

Q. Where was 1t parked? e
A. Bavahore Parkway, opposite that dead end street.

e Q.  Was their car-parked.rigﬁt_ax.theﬁexii“oﬂ____ B

the park? In other words, if yoﬁ come out of the exit of
the parkway, was the park right there? |
A. Yes; a short distance in front.

Q. Did you see a couple in that car?
A. Yes, a couple. ]

Q. Was there other cars parked or did other cars

come eventually?
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A. Eventually.
Q. You say you saw this Stacey Moskowitz car
and then you saw one up in front bf them? | |
A. Nb, Ehe one in the front waslthére before.
e QL Thén, Stacey Moskowitz came'aftérwards?__ﬂf<;“.
A, Yes. |
| Q. Did you see them get out of the car?
A. No, I was too far down in the park. 1 saw them .
walking,I saw a couple by the swings.. .I didn't know it
was them. I saw them go back to the car.
Q. Then, what did you do? |
Af I just, I don't know. I waited for a time, I don't
know how much time elapsed. I just went up to the car,
I just walked up to it, pulled out the gun and put it, you
know, I stood a couple of feet from the window.
e Q. VWere the windows opened_or;glgsed?mMA
A. Yes, open and I fired.
Q. Whovwas seated in the passenger's seat?
A. Miss Moskowitz. e
Q. You subsequehtly 1earn¢d her namej; at the
time you didn't kno& the people? |
A. I didn't know them.

Q. How many times did you fire ybur veapon?
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A, Four timés._.
Q. . Is there any pérticular Teason why you fired
only fQuf times?‘ | |
A. No,'I Aidn't see a need to fire five times.
" Q. Did you leave ore in the chamber fof any
particular reason? | |
A. Just, no, conserve ammunition.
Q. Did you'have any‘additional ammunition on
you, in your pockets?
A. Yes, I had approximately a dozen rounds.
Q. You had them in your poéket?
A. In my front pocket. T
| Q. In the denim jaéket or the slacks?
A. The slacks.
| Q. When, you fired your gun, were you aiming at
SﬁéE@?‘iﬁ“ﬁérticular, or-did you juét firé“intO“the cér?~*-~*w**
A. The first shot T know I aimed at Stacey's head. After
that, I just fired into the car.
Q. About how far would you say you were from Stacey
when you pulled off the first round? |
A, About four or Tive feet.
Q. Did you realize you hit her?

A. No, she didft move or anything. As T remember it, she
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just -- I»don't‘knqw if the bullet was, by hef or not. You
could 't tell,she just went back like that. She sort of
flinched. 4
.'ﬂ th. You squeezed the other rounds?
A. I just sprayed.the inside. .
Q. Did you see ahybody in the driﬁef's seat?
A. Yes. |
| Q{ Did you shoot in his direction?
A. Yes, I did.
Q. Who were you trying to shoot, her, him or
both? | | ~ ’ .
A. Both. | |
Q. You were not in particular after the girl or

Wwere you?

A. Well, I wanted her more than anything. I don't know

“why I shot the guy. : S T LT LTI LT

Q. Then, what did you do, David?
A. I turned around and I ran out of the park through
those town houses. | |

Q. You say you ran'through.the.park. You came
out bfﬂthe park even%ually?
A. Yes. .

Q. Did you go out and exit or hole in the fence?
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A. There was é-hole in the fence. . -~ ..
Q. What aid you doj; did you go back to your'
car? | |
A. "Ye;, I did.
| Q. vThen what happened?
A. I just got in my car énd droﬁé away in a northerly
direction.
Q. You say-you had your car parked on Bay 17th
Street, right, David?
A. Yes.
Q. Is that a one or twoiway street?:
A._ One way.
Q. It's one way?
A. Yes.
Q. You would be facing in a northerly direction
whéeTe “your car was parked? - RN o
A. Right.
Q. Tell me, if you can, what route you -took oﬁt
of that area?
A. A1l I remember is'I went up a couple of blocks to about
18th Avenue, 18tﬁ Avenue was the street that I took almost
as Tar north as it would go.- |

Q. Did you mzke a turn on Cropsey?
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A. I don't know if it was Cropsey or é coupie of streets.
after that.

Q. You made a right turn?
A. Yés,xit would have to be right.

| Q. Then yaiwent down 18th Avenue?

A. Yes. - - ' | ‘ S — R

Q. Do you know if it was 18th Avénue; are you
familiar with that area?
A. No, it was just a big street. T saw it went pretty
far.

Q. Do you reall what turn‘you made, right:or left?
A. Left, heading north. I don't remember what the cross
street was, I went through Flatbush.

Q. All right, but you made a left on 18th Ayenue?
A. Yes.
e . 1In a northerly direction. - Now, how far did
you drive down 18th Avenue?
A. Just about to where it ended. " I think then I took
some cross streets, Idon't know exactly what streets theyv
were, Eastern Parkway. -

Q. Where Qére you going; were you going any place
in particular? |

g
A. -No. '
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Q. -Just around?
A. I got to a point where I was_able to traverse Brooklyn
and head towards the water, the East>Riuér. fhere was a
park, T don't remember,I think it was Sunset Park. | |
Q. Yeé, there is a Sunset Pafk. - L
A. T came through that way, all around through Sth Avenue.
I went through another park, I parked my car. This was
4:30 in the morning. Thefe was a park there, I went out
and found a bench and just sat on tle bench.
Q. Did you take the gun with you?
A. No, the gun was left in the car.
Q. Then, what did you do é%fer you-were sitting
on the bench for awhile?
A. In the morning, I already had'the Sunday'newspaper.
I read the news on the bench, went back to the car, drove
again through Brooklyn. This was about 8:00 o'cloék An————-— -
the morning. By 9;OO<fclock, Ivcrossed the Williamsburg
bridge going into Manhattan. | |
Q. You were still on the road as late as 9:00
o'clock in the morning?
A. Yes.

Q. Did you arrive eventually at 35 Pine Street?

A.. Yes.
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Q. About what time did you getﬁtﬁere, David?
A. 10:30.'. | . |

Q. Getting back fo the actual incident, the
shooting. As you shot into the car four times. . |

h ves. |

Q. Did you notice Whethér“the maﬁ‘in!the*car
or the young manin the car had been struck'by your bullets?
A. He cried out in pain.

Q. Did you eventually learn what his name was?

A. Yes. |

Q. What is that? R
A. Robert Violante. | -

Q. Did you take any particular posture or position
when you fired the gun?

A. The normal shooting stancé, required. 1 guess you
call it the'crouched position. |

Q. Did you take that cfouched position?

K. Yes, I did.

Q. As far as aiming theveapon, did you take any -
particular stance in aiming the weapon? Were you holding
the weépon in one\hgnd or two hands?

A. Two hands out in front of my body.

Q. Did you learn that firing stance anywhere?
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_A. No, I‘just picked it up.

Q. Were you in the military?
A. Yes, 1 was.

" Q. When was that, David?

A. June, '71 to June, T,

Q. .Where were you statiéﬁed?
A. I was in Korea, Ft. Knox, Kentucky.
| Q. You were discharged in.197h?
A. Yes. | |

Q. You received an honorable discharge?
A. Yes. ‘

Q. birecting your attention to this evening,
David. Where were you earlier ih the evening?
kA. I &as in front of 35 Pine Streeﬁ.

Q; About what time did you come out of'the_house
at night?
4. About 9:00 ofclock.

Q. Where weTe you éoing; any place in particulér?
A. I was just going to go out to get a paper and get
something to eat.

Q. What, if anything, happened at the time when
yoﬁ came out of the house?

A. The police wvere there. As I started my'car, they Jjust
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came from behind with the guns out and that was it.

Q. Did you have the .H%_éaliber gun with you
at the time? | | |
A. Xes; I did. T always take that out at night.

.- Q. Even if you are not going on'questS,ﬁgthm;
speak, you still take the gun with you? |
A} Right. |

Q. Where did yoﬁ have the gun tonight?

A. In a paper bag, along with some extra bullets and 4
things, on the front seat in the car.

Q. IS that the gun you used to shoot Stacey
Moskowitz and injure Robert Vilante? -

A. Yes. |

Q. What did you do with the gun when the police
were there? Did you take it out? |
A. No, I just left it dn the front séat.

Q. Did there come a time 1atér on that you gave
the police officers, permission to seize the gun?

A. Yes.

Q. Tell us about that?

A,  Well, I left the guh in the -car, you know, they took
me out and frisked me. T didn't have the gun on me. It

was on the front seat. I drove off in the police car and
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the gun was still there. I guess they went'back and got
it. | |
Q. bavid; was the_.ﬁh.caliber gun‘by itself or
was it contained in something? | |
A. A plastic bag. -
Q. Was there .anything else in back bésides the
gun? |
A. No.
Q. Was there any hat in the car fhat’you recall?
A. A watch cap.’
Q. Do you recall what colBr that was?
A. ﬁroﬁn.
Q. Where was that; do you remember what part
of the car that was? |
A. That was inside a paper bag.
Q. What else was in the car besides that? --
"A. A .45 rifle.
Q. A .45 rifle?
A. Right.
Q. Was that contained in anything or was it by
itself“iﬁ the car?
A. In the duffle bag.

Q. David, I'd like to show you right now, a brown
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military duffle bag. Is that the duffle bag the .45 rifle:
was contained in? ~
A. Yes.
3 .f Q. Where was that in the car?
A. In the back seat. o
Q. On the top of thé back seat? o
A; Yes.
| MR. ATELLO: If you would,
Det. Zigo, open the bag so
'David could see what's
contained in that.- Do you
see a .45 caliber rifle éun

that's in there?

MR. BERKOWTIZ: ~Yes.

BY MR. AIELLO: |

Q. Is that the same gun that was in there?
A, Yes. B

Q. Is that your gun?
A, Yes.

Q. Wa$ there anythin;else in the duffle bag
beside; the gun itself?

A. Seweral 30 round clips.
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MR. ATELLO: :Doiyou have the
" clips in there, detective?
DET.AZIGO: Do yéu want one,
- ; : or ail; Ron? t ”
MR. ATELLO: How many are there?
DET. 2IG0: T think six. |

MR. AIELLO: Well, show himme.

BY MR. AIELLO:

Q. David, Det. Zigo is holding a clip of ammunition.

Déég that belong to you?
A. Yes.

Q. Was it in the duffle bag?
A. Yes.

Q. Is it correct_tp say.fhat there were five
other similar ciips in the duffle bag?. |
A. T suppose, I don't know how many. : T

Q. There are a number of.others?
A. Yes.

Q.They all belong to you?
A. Yes. |
“ Q. I'd also 1like you to look at another duffle
bag here. There is another duffle bag here. Do you

recognize that?
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A. Yes.
Q. Wheré do you recognize that from?
A. My apartment. |
- : Q. Is that your duffle bag?.
A. Yes.
Q. What was in the dufflebag when you last saw
it in the house? | |
A. T don'tknow, it was in the closet.
Q. Did you have any other weapons in the héuse,
David?
A. Yes.
Q..What_kihd of weapons?
A. .12 gauge shotgun and .22 caliber rifle.
Q. Now, Det. Zigo is holding a weapon right

now. Can you see it?

A. Yes.
'Q. Is that your weaponf
A. Yes.
Q. What kind of a weapon is that?
A. .12 gauge shotgun.
Q. It beiongs to you?
A. Yes. |

Q. You spoke about a .22 caliber rifle. Do you

see it? \
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A. Yes.
Q. Where is that?
A. It was in the apértmeﬁt.
. J.Q. Was that fully assembled or.disassembled?
A. Disassembled.
Q. Had you disassembled it? L
A. Yes. |
MR. ATELLO:  Are the pieces
of the rifle in the bag, Det.
- Z1igo®?

DET. 2IGO: Yes.

BY MR. AIELLO:

Q. David, you saw Det. Zigo taking out of the
duffle bag, various part of a .22 caliber rifle. Do those
look familimxr to you? o
A. Right.

Q. Is that your rifle?

A. Yes.

Q. David, was there anything else in the car that.
you can recall? .

A. T fhink I had a towel in the back and somé water.

Q. Vle're talking about anything eise in ther

car?
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A. There was a towel and some water.

Q. Howwas that contained?
A. In a glass jar.

' Q. Just a fegular glass?

- A. Yes. .
» ‘.Q. Do.you recall anything else being'in_tﬁékkm’_“
car such as a letter?.
A. Yeah, that was in the glove compartmenf. I had that
letter in the car, yes, in the glove compartment.

Q. What kind of a letter was that?
A.' Tt was a letter -- it's hard to describe.

Q. Who was it addressed to, David, if ényone?
A. Suffolk County Police and Inspector Dowad.

Q. David, I am going to hand you a letter that's
contained in a plastic bag and ask you just to look on
the outside and the printing or the front of it. Is that
the letter you are referring to?
A. Yes.

. Q.When had you written that letter?

A. It would be last Saturday, this past Saturday.

Q. Bacically, David,. you want to tellme what's
in the 1etter€that you cah/recall, just.basically?

A. It was a letter to the -- I can't explain it, really.
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Q. Okay, but whatever the contents are of the
letter you wrote, is that correct?
A-’ YeSt

"

Q. David, referring specifically to the 4k

caliber. gun, where did you get that weapon?

A. Houston, Texas.
Q. When did you go get that weapon?

A, T1'd say like May or June of 1976.

Q. Did you go to Houston Texas for any particular

reason, to buy the gun?
A. No. Well, I had to get a gun, you know for my job.
Q. What job did you have at that timeé
A. It was the job 'l was going to have, killing people.
Q. I see. You mean your newv occupation?
A. Right. ) ,
- Q. So you decided td go to Houston Texas. Did
you have a friend there, of soﬁéthing?’”
A. I had an Army buddy thét.I promised a long time ago,
I was going to visit hin.
Q. You had him buy the gun?
A} Yes, it was a legal purcahse.
Q.D§ you have a receipt for that? B

A. T might still have it in the house.
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Q. How much did you pay for the gun?
A. About $130., I would say.
. Q. DNow, the .45 caliber machine gun that you

identifiea before as being your's. Where did you get

that? ' . B -

.-

A. ‘In a gun store in Brooklyn, New Yorkumw-ﬁ.
Q- When was that, David, do you recall?
A. Almost two years ago.
Q. Why did you buy that weapon? e s
A. I needed an effective weapon.
Q. Did you ever use that weapon to shoot anybody;
the .45 caliber gﬁn?
A. Yes, in Yonkers;
Q. In Yonkers?

A. Yes.

%

Q. When was that? ] S

A. I don't remember the date.
Q. Did you hit.anybody?
A. Yes, I did.
Q. Who did you hit?
A. An elderly woman.
Q. .Did you kill her? v

A. No, I did not.
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Q. Do you know that for a fact that she didn't

die?
A. Yes.
.t )
Q. She's recovered as far as you know?
A. Yes. B ' ' .

o Q. is that the only time you used that wegpon, =
in that manner, to shoot somebody that one time in Yonkers?
A, Yes.
Q. Thé disassembled rifle that you also identified
as being yours, did yoa use that to kill anybody?
" A. No, I did not.
Q. Where did you get the .44 caliber ammunition?
A. 1In the store in Texas. |
Q. How many rounds did you buy?
A. Two boxes, that would be 100 rounds.
Q. How many roundé are you left with?
A. T haven't counted.
Q. 10, 15, more than that?
A. Over 50. .
Q. Where were you keeping the rounds of ammunition
that wefe left, the .44 caliber ammunition?.
A. .TI had somé in my room. I moved them around; I don't

recall.
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Q. Will you excuse me a second, David?. . .
David, at this tim , there is another Assistant District
Attorney that]s present from the Bronx and his name is
Bill Quinﬁ, that s Mr..Quinn sitting right . there. At
this time, he's going to take ower the questioning and

ask you some questions.
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Presént:

Statement of:
Reporter:

Time:

Statement taken in Police Head- ;
5, 1 Police Plaza, Manhattan, |
on August 11, 1977, by i
Assistant District Attorney, William ‘—-
Quinn, - , ;

Detectiye James Fox, #2558, Major .
Case Squad, - . : §

Sgt. William Allison, #413, Intelligence
Division, - . E

Detective Edward Zigo, #2419, 10Oth |
Homicid# Zone, . - '
Mr, Dale Campbell, Assistant District
Attorne&, Kings County, - . ;
Mr, Martin Bracken, Assistant District
Attorney, Queens County. : i
Mr, John Tartaglia, Assistant District
Attorney. . 4 f
Detective James Gallagher, #2430, 15th

i
|
1

.
i
H

- . | -
Homicide Zone.

Mr, MicHael Shilenski, Counsel for the
New York City Police Department, .
Detective John Lugo, #3008, 8th Hom- |
icide Zdne, - :
Detective Richard Paul, #913, 8th :
Homicide Zone, :

‘Mr, Wilﬂiam Quinn, Assis%ant D
Attorney, Bronx County.

Detective Ronald Marsenison, #1889,

th Homﬂcide Zone,
Mr,. Jamds Shalleck, Assistant
Attorney, Bronx County.
Detective Marlin Hopkins, #221

istrict?
District
7, QUTF,

Vr, John. Cirino, Hearing Reporter,
Kings County. - - a

. . i
Mr. Davild Berkowitz, 35 Pine Street,
Yonkers, New York.

Robert Kitchin, Hearing Reporter,
Bronx Cdunty. ) ‘

4:07 A, M.




EXAMINATION BY MR.

Q
home address?

A

Yonkers, Néw York,

Q
A
Q

WILLIAM QUINN:

David, what is your full.name'and,‘

| David Berkowitz, 35 Pine Street;_” 

David, how old are you?
2, - -

David, I'm William Quinn, Chief of

the Homicide Bureau,.Bran County'District Attdrnéy's

Offiﬁe_and Itq like tb ask you some gquestions about’

certain incidents that happened in the Bronx, but before

I do that I'd 1like to tell you that you-don't_have to .

énéwer anj of my questions, do you understand that?

A
Q

Yes.

In other words, you'have the right

to remain silent, do‘you understand that?

A

O P O

Yes.
Do you have any questions?
No,

Now, anything that you do say can

be used agaihst you at some future time in a Court of

Law, do you understand that?




Yes,

You have'the right to have an

o attorney present before and during any questlonlng, do

you understand that°

A
Q

Yes.

And 1f you don't have the money for

an attorney, the State will prov1de an attorney, a .-

free lawyer, do you understand that?

A

.‘1>.<©- b

Q

certain events that

A

Yes;

Do you have any questions about that?.

No.

Do you understand all that?

-Yes. |

Will you answer my questions about
I'd like to discuss with you°

Yes.

Mr, Quinn:' Let the record in-
dicate that it‘is.now nine minutes
past four and I have been speaking
to Mr. Berkowitz for approximately
‘two or three minutes prior to this

time,
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I

Whlch took place in Bronx County about ten minutes past 3

midnight or thereabouts, and if I am wrong about any of

Q.

}dlscuss with you and ask you questlons about an event -

4RK

Mr, Berkow1tz, I'd flrst llke to

the facts plgase.correct me,'okay{- -

A
Q.
Bronx--
morning?
A
Q
A
Q
Avenue? -
A
Q
A
Q

Yes.

most of your life?

A

Now, on July 29, 1976, a Thursday

morning, in- the vicinity of 2890 Buhre Avenue in the

P

That was at ten minutes after'one.

bo~you'recall it being a Thursday

No, -

Do you recall the_ weather? . -

It was Jjust a clear, warm night,

Do you know the street itself, Buhre

Yes.
How do you know it?

i have been there before,

ﬁave you been a New York City residen%

Yes,
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a bluo Oldsmoblle w1th a light blue top on the morning of;

. A
ZQ'
I'm diécussing?‘
) A .
Valente,
Q

both died?

> O P

was woundsd.

Q

There were two 1adles in an Oldsmoblle,

- July 29, 1976, do you know what I'm_talking,about?*,”””
‘ ~Yes. ' ‘ | |

Do you know the names of the ladies

Yes, 1 do., Donna Lauria and Jody

Do you know whether either one or

Yes, I do.
Which one or both?

Donna Lauria died and Jody Valente

Can you describe for us where Donna

Lauria was in the car?

> O >

Q

She was on the passenger's side.
And the other lady?
On the driver's side.

Now, youw: said to me that this was

ten minutes past one in the morning?

A

Yes,

SRK

f
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:
A i R ‘ . - e et oo e s e - - ; o \ |
. i ' L
§ . |
; _ . q -+ How long have you been in the area |
i — .- L .
i . , , i
! before? i

that night?

‘Af¥;l' - I just gof'there.' ,;»7 1 ' ;"i€ff _5'
Q A And do you acknowledge that Mr. Alello(P)
5poke to you before me, from the Brooklyn,-D A, ’s Offlce,
Chief of their Homicide Division? - - |
A B Yes.. . )
Q . And some of the questions I ask-@ay
be goiné over some of the same ground, okay? . o
| A - Yés,
Q Now, you said yoﬁ just got tﬁere?
A Yes, .

Q . ' What kind of a vehicle did you dpive

A A yellow Ford, ‘ ;

; Q Same car jou discussed previously?
| A Yes, . : ' %
§ Q And were.you‘alone? : %
% A Yes, I was. %
: Q And téll me about that event in your %
{ ' i
i own words? :
& : ' !
A I was' just driving around and I passed
: i their car, it was double parked by the building. ' §
~ i !
| .5
|
: %
| :

! R .
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T

and I had just rouﬁdéd-;l knew 1 had. to ge%,them.

Q
A

them.until‘moments'béfore<the'shootiﬁg, I ﬁeverAsaw:théﬁ._

> O O

Q

7BK

Was there anyone--—
I was heading west on Buhre Avenue
Why? -

Those were my orders, I never saw"

Were their car lighté on? )

I don't remember, -

bo you know what they were doing?
'Talking.' - o ’

Was there anyone near their car such

as an old man or woman?

A
- Q
A

a spot, I got out of.the car with the gun in a bag, 1

1 saw nobody.
What did you do?

I parked my car around the corner in

walked ub to the car through the street up on Buhre

i
;
i

{

Avenue right to the car and I stood by the curb and theylé

were seated

see me,

A

there, as far as 1 know Miss Lauria didn't

That was a paper bag?

Yes and she sat there talking asnd I

pulled out the gun and I put the bag in my left hand




and fired the gun with my right hénd-through the window.?

Q Was the window up? -
A Yes, . N '_
Q Did the glass shatter? .
A Yes, it daid.. .
4Q“ How many times aid you fire? . . .
A Eﬂethms. ’ |
Q What kind of a gun? | 'E
A ;Aq'Buildog. : -“ Lo é
Q Ang ésvyou have already discussed it,g
I want to get it for this stenographér, Mr. Kitchin, cahi
jou describe the gun itself? o
| A . It's a éhort.barrel-large caliber é
weapon., | . g
Q How many bullets in the gun? ;
A Five, ‘ : ' .o é
~Q How many did you fire? _ o "é“
A - Five, ' g
Q . Do you know whovyou struck first? %
A | At first I didn't know I struck |

anybody because I remember Doﬁna had jusf cﬁpped her

hands over her head and was sitting in the car, I didn't




S

? car and saw the glass shatter and the other glrl I

out of bullets
- Q‘
A

have now?

O > O >

A

! window,

and emptled the gun, and I didn't hnow that I struck
ybody, I thought she was holding her head because of

the flylng glass and when the horn started to blow I

found my self pulling the trlgger and I had already ran

What were you wearing at that time?
I don't remember, dungarees probably.

Dld you have the same hair as you

—

Yes,
You didn't have a wig?
No.,

Vhat did you intend to do when you

‘pulled out the gun and fired it at the window where
Donna Lauria was sitting?

Just shoot them and shatter the:-

Did you intend to kill them?

‘les.

i
!

believe, she screamed and blew the horn and I stood there

)
i

i

¢ .
H .

1

!
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1 q Both?
Yes.‘ _ o
Do you know iﬁ_you strﬁckﬂJq@g*m
valen£e? . _'.A . | ..‘ _
A B I don't knova couldn'frﬁell.'i;
Q : ﬁid yoﬁ.know éither one or bofh of !
them before July 29,‘1976? | o g
. A No, I did not,
%‘ Q Did jou have any connection with
% the area? “ _ -
} B A No; .

é Q Why did you pick that street, Buhre %
2 _Avenue, that night? . _ | é
A But the hunting is good there.
2 Q ibu were there before? é
g. A I drove a cab there béfore. 'é
, Q Now, did the horn of the car con-
% tinually stay on or d4id it stop'at éome point? %
é A , It stayed on, | é
: Q What did you do then?

A I turned around and fanAto my car é

and drove off. A %

! i
1 i
i
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Q To where?
A Right home to Yonkers, |
Q@ - How long did it take for you to

decide that it was this car with_the'gifls in it?; 
. A Aé soon as I saw it. l_ )
Q Were there any people on the'étréét
that you saw? | A | |
A ,-‘ Yes, there was a young couple going
inﬁq a private house across the street, just around the
corner., | |
Q , Did they look at you?
A : I didn't pay attentidn, I just saw
them by the house, 1 thlnk they were going 1ns1de, they

had gone inside before I started shooting.

_Q Had'you followed either one of those

two girls earlier in the evening, nine or nine-thirty in :

the evening?

A No.

Q In other words, in the evening hours
of the day before?

A No, I did not.,
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Again, if you have the facts correct

and I do not, please correct me., Now, let's turn to

Aprii 17, 197?,Ado you recall that date in connection

with--

was?

around there?

way, service road,

before?

O P O

A
Q

A

Q
A

Q

A

Yes.,
What you know?

Yes.,

Do you know the day of the week it

- Sunday morning,

About two minutes to three,‘something

Yes, :
Where were you? g
I was on the Hutchinson " iver Park- ;
Have you been there before? :
Yes. §
For what purpose had you been there §
To look for somebody to kill. -
And had you? | |

b

H
§ U,
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\
N
No.,

_ Tell me in your own words what o
happened? - - - | | __ \ o
o A _  'ihm1Mi@nbjém1ic@@irmx.:
Queens that night, ;Z - . -   -
Q ' What purpbée had you beén in beipg
in Queené, could you tell us? | | “
- To kill QOmebody.
You were not successful?.

No. I just drove up the service

road and I saw them in thé car.

Q What kind--did you drive a car that

. ' "A ' Yes;. ) f
Q Vhat kind?. ! S é;
A A Ford, same one I have, - _§
Q The yellow Ford? - ' R ;
A Yes, 4 | %
Q “What model? é
A 1970 Galaxéy. §
Q You were alone at that time?. i
A Yes. | g
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A

emae - na s aay

Vhat happened when you drove ﬁp°

I saw them in the car and I knew

' then and there tnose were the two I had “to shoot

Tell me what Alnd of a car they were

in on April l?, 1977, describe it by make or colorr>

" Red, I think,

Maroohish like?
Yes,

Where on the HutchinsOn‘Rive:'Park—_

way itself was it, on the left side or right side of the

'Q
A .
- Q
A
Q
road?
A
side.
Q

Looking north it was on the left

And had you been at that scene

Imzkx long before something happened?

A

1 just came up, parked around the

cornef'and down a bléck.

Q

there?
A
Q

Are there some high rise buildings

Yes,

You parked the car down the street?
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v

this is the Hutchinson ~iver Parkway.

A 'Right on the corner of Mulford and |

Lowery(P). =~ _ . | o
n o Q . Closer to Mulford.

Yes, Cldser to Mulford.

You then had to walk around the

- corner?

Yes,

Yes.
Vhat kind?
A L4 Bulldog.

o Fr O > O =

A If T had a map I could find out, .

It just'so happéns I have one. Now,

Did you have the weapon on you?

The same gun you described earlier

connection with the death of Donna Lauria, the exact

same gun?
A Yes,
Q Was 1t loaded?

A Yes,

Q With how many rounds?

A Five.

in

1
-
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Q Did you have spare ammunition?
Yes,
1

Do you know about how many rounds-

yoﬁ had?

Ten or a dozen, .

What happened when you came around

the corner after parking the car?

A

They were just in the car making

out, 1 just walked u?tthe street and walked on the

opposite side of fhe street and crossed the street, they

did not see me, I pulled the gun out- and opened flre,

T

to?

O b O O > O B

or two?

Which side of the car dld you g0

The passenger's side,

Was the car window up or down?

Up.

What did you do?

Just pulled out the gun,

Were you crouched?

‘ fired into the car.

Yes and just

gid you hold thé gun in one hand
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hit her, when I left'she was moaning,'but she seemed to

1R |
e e e 2 e e e e+ e 44 e e s o - \if
N\
A Two,
qQ ' HéW‘méﬁy shots did you fire?
A 'Fquf"shots; » | T o
Q' _ | Was theré any particular féasbﬁ'whj'
you only fired four on this particular morning, Apfil'
17, 1977 whereas you fired five'on JulyIZQ, 1977 inifﬁe i
Buhre Avenue incident? | -~ %
A Nd particular reason, -  v'_'_~ .
Q Who did you hit first? )
A I Eeliev? I hit Mr, Egau first,
Q Where was he in the car? | y
A He was in the passenger{s seat.‘ ,
q And what if anything did he do, did |
"he slupp? | | | |
. A He seemed to slump forward, ?
Q That's Mr. Esau, is that correct? |
A Yes. ' z
Q Do you know the lady's name? g
A Valentina Suriani, | 5
Q What if anything did you do to her? I
A I shot at her, I cokldn't tell if I .
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|
S,
i
% have siumpédibaék'to the drivef{s seat. :
Q _ And that was about three A, M.?
T4 Yes. | A
Q _ ‘ﬁo'you know why you-remember‘theA . ]
time? ' B | | .
A - I must have read about thevincideﬁt é
dozens of times, | | |
Q | And you hAre the man who shot these
i two people? _ |
g A - Yes, 1 am,
2 Q ’ | And yéu are the man who shot and killéd
% Donna Lauria and wounded Jody Valente? g
" A Yes, I am. ' |
% e Q) Now,,ﬁhat did you next do after you
é fired the four shots? |
é A i ran to my car and got in my car
E and droﬁé off, . ‘ %
é Q | Did you leave anything at the scene?;
i A Ch, yeah, right, the letter, I had.
. it in my pocket. It was a letter addressed to Captain
' Borelli(P). |




o |
/ t
Q. Whéreidid‘you leave it? ]
' _ A I just.dropped it inrtﬂe niddle of R
. the s%rééf; . - S | |
Q 'Négr the-dfifef's side or the
passenger'é side? | ' |
A v?he §a$sengéf's sidé;: i
Q It was a plain white envelope? ki
A 7 -Yes. |
Q Did it have a name-on it?

A éaptain Joseph Borelli,

Q Did it have a location, precinct, |
address? ~ E

"A Bueens police I thought I had on it.“g

Q Getting back to the shooting, did
you intend to kill Valentina Suriani and Alexander Esau? |

A Yes.

Q There is no quesﬁion about thatf

A No. |

Q' , Now, combining both cases together

i
i
1

for a moment, when you planned to do what you said you :

did, how long did you think about it, the day it happened;
the day before or the day before that? How long did you
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plan to shoot these

A

people I would shoot,

Q ..
ZA . .'..

I would shéot.

Q

Esau?
S N
Q

do you knoﬁ?
A

Q
A
Q

shot and killed Miss Surisni and Mr. Esau and not when

you shot Donna Lauria and Jody Valente? !

A

and things had changéd, I had things to say.

Q
to Céptain Borelli,

Borelli?

 Sam gives me the word to shoot and

- VWhat were you wearing April i?, 1977f

‘I think I wore a ski jacket.

people?

Well, I didn't know those were the

You planned to shoot those people?

Did you know Miss Suriani or Mr. -

No,

p ]
i
You hair the same as it is today? §

- i
Yes. - |
VWhy did you leave a letter when you ;

It was a long period had elapsed

Thisvletter that you left addressed

Ey the way did you know the name




four in killing Mr, Alexander Esau and Valentina Suriani?

A o It was just when I fired in the Lauri;
shooting I just openéd fire, I pulled-the t;iggér as-fasé
as I could, I was still pulliﬁg the‘trigger aftef the
gun.was emptj. In the-other shooting I just, I had be-
come more experiénced, it Jjust didmn't fake thaf many
bullets, o

Q Is there any reason, és far as the
Bronx cases are concérned, any reason why &ou picked

fhose dates?

A The dates have no reason,

. \’.

A It was in the péperé_from the pre- |

vious shooting, | | |
| Q - How did you.write-it in script or g
print? | “ . |
o Printed it.

Q Any reason for that?

A Just wanted to prihf it., I just likq
%o write.ih that style. It has a certain effect, |

Q » Why did you shoot five shots in
killing Ddﬁna Lauria and wdunding Jody ValenteAand only:




did you take, what road d1d you take in the Aprll 17,

I remember I stopped at White Castle over there, ~ =~ - ;

2

'} Q How did you get away, what @ath

1977 shootlng of the two peop1e°.e i

A Up Buhre Avenue passed the previous %
shooting, east oh Buhre Avenue, Bruckner expressway and<;
I traveled on that.all the‘wa& afouhd to Soundview Avenue

4
!
¥

Q‘ - Is there anythlng that you recall

saylng in the letter left at the shooting of Aprll 17

of this year where Mr, Esau and Miss Suriani were kllled'

anything that stands out in yoﬁr mind that you remember

today? - ' *
. i

A I called myself the Chubby Behemoth, |

i

Q Any reason for that? §

A No_reason, I can't-say, I don't know’
how to explain it. | | |
Q . Any reason for using a 44 caliber
weapon?
| A | WVhen I went to Texas I only had a
certain amount of money te spend, .33 Special and a .44

caliber were the cheapest,
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| the shooting. S A L

e . A ' Yes sir., Five bangs.

2%RK

Q Vhen did you buy the gun in,relation‘
to the July 29th, 1976 incident? o

A ) A month or a month and a half before

.qQ 'Did you say in the letter you 1ef§

for Captain Borelli,_bang; bang, bang, bang,.bang?'mff i
Q You only used four in killing Mr,
Esau and Miss Suriani, does it have any meaning?

A ~ No,

' Yes, I did,

- Q
A
Q And ybu wrote it yourself?
————— A Yes, . i:_ﬂ
Q Why did you mail it from New Jersey?%
A ‘I was there at the time, hunting. §
Q Did you ever admit to anyoné befofe %
tonight what you had done in relation to the Bronx cases?
A No. ?
Q To anybody at all? . %
A No. ' %

o e ey e AR o e e o 5 3 izt Pk o A b BT AR A R e+ et b s vee = e

Did you write a letter to Mr, Breslin?




N

Q

~A

A
Q

A

i ' Q
weapons?

A

O P O O

besides.the two.weAméntionéd?

Sam or any other term?

s withdraan—today, this is yesterday, April--strike that-
yesterday August 10, 1977, tell me how the police took

you into custody?

i car and they came from the rear, guns drawn, told me to

freeze, that was it.

inside a paper bag, extra bullets, a .45 caliber rifle.

~ Not addressed tb anyone,

g

 24RK

Did you write any other letters

Ever mail them?

No. - |

EQef éall the police?',*'
No. | |

Ever identify yourself as Son of-

No,
Do you know what you were doing-- i‘

T left my building and entered my -

Anything in the car in connection—— ;

Yes, a .44 caliber bulldog was there |

~
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Q- ) Did you talk to other police Offlcla%S'

' before you spoke to Mr. Alello(P) and myself‘>
- Yes. N '
Do you know their némes?‘o
A Captain Jim Fox. | '
Detécti&é Fox:' betective;
e | Inspeotor Dowﬂ,"a genélemén,with a
dark suit,”glasses. . ‘
A Yes.
Is there anything eise.you want to
say? ‘ ‘

I have nothing else.

O

Are you glad it's over?

ind of.

>

Q 4 Glad to get it off your chest?

A '~ Maybe tomorrow I won't feel that way.:

Q  Is what you're telling me today the
whole truth-- '

A Yes,

Q About July 29, 1976, early morning hours

when Donna Laurla died and Jody Valente wounded?

x
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| morning at 1878 Hutchinson River Parkway, Mr, Alexander

A L Yes, I gid. ‘
'Q "; _And you are the person who shot and |
kllled on Aprll 17, 1977 at about three o'clock in the

Esau and Miss Valentina Suriani, in a parked car° oo

A Yes,

. Mr, Quinn: Mr. Berkowitz I'm now

going to Mr, Martin Brackeh, Chief of the Homi-

i
- - 1
cide Division, Queens Office, and he will dis-;

cuss certain items with you as he feels import{

ant, This statement is concluded at L:34 A, Mf
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Division., -

‘Detective Edward Zlgo #2419, 10th - 2
‘ i

Homicide Zone,

Mr, Dale Campbell, A351stant Dlstrlct
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B EXAMINATION BY MR. MARTIN BRACKEN:  * -
5. vty : -7 . . .. . . ) |

%' ‘ " Mr, Bracken: Let the record in-

~ ? C . - dicate the.timé is now L:34 A, M, August ll,‘

| 977, | |
- Vn  - q _'  David, do you want anything to drinké
before'we start this? ' ' | I g
g | Q Now, David, I'm going to speak to §
é you concerning Queens Couﬁty; Pfior to apprising yoﬁ é'
ot the incidents, I want to get your full name, it's -
| _ 4 |

t - David Berkowitz, is that correct? -—- - _ o | i
. » A Yes,

Where do you live?

A 35 Pine Street, dekers, New Ydrkg_~j
Q David, prior to ask you some questioﬁs
. | é_ concerning the incidénts, I'd like to asﬁz§0u~again, :

% apprise you of your rights; One, you have the right to 2

;>, remain silent and refuse to amswer questions, do you §
. understand that?
: A . Yes, :
\_" .
Q Anything you do say may be used
{ : against you in a court of law, do you understand that?
i A Yes, '
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- o ! :
= qQ Three, you have the right to have %
van attorney present durlng any quesulonlng now or in- %

. the future, do you understand ‘that? -

A Yes. - |

i Q If you can't afford en:ettorney, one
will-be provided forvyou without cost, do you understand,
that? §
a4 ' Yes.

Q “ If you do not have an attorney avall;
able, you have the rlght to remain silent until you haveg
had an opportunity to consult with one, do youvunderstani'

: that? : _ . v é

% ;_ A Yes, ‘ o

3 Now, that I have advised y0u~of youré
- : rights are you willing to answer ouestlons° g

A Yes., - | é

Q David, you indicated that you life
in Yonkers, is that correct? ?

) ToA Yes. | ' %
h Q WVhat floor or apartment? ;
i , A Seventh floor, 7E. |
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% ) Q- - Do you live by ygurself?" i .E_““
‘ Any relatives live in the apaft'z_z{ent i |
| house? . i
T o,
i_ Q Do you haﬁe aﬁyrliving felatives? :
i}_A A sister in Queens and my my motﬁerlé
! lives in Florida, _ A §
§ .Q "~ Prior to 1976 had you had any exper—.g
% ience with small arms at all? | é
% A Yes, in fhe‘servicé; %
) What type?
A | M-16 and a .45 caliber automatic
g pistol. 3
? Q During basic training? - ‘
; A Yes,
; Q Did you use them in Korea?
E A Yes, during practice;
Q Youvhad ocassion to fire them during
test practices?
A Yes.
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e Q Now, you also indicated that you - i

worked as a taxi driver, is that correct? SR

A  Yes, - ' l P

Q. When, prior to the service or after

it?
A '~ After the service for about two and !

i a half months, Co-op City Taxi Service in the Bronx.

é A » Q  , _And dld you have occasion to go
; through the various counties of the City with 4it?
% : - A I didn't go to Manhattan, I thlnk I
; made two trlps to Oueens i
Q ~ Did you have a familiarity with
% Queens prior to-laétAyear? - o S :
\ A ) No, |
§ Q Now, David, I want to speak to you

first about an incideht tﬁat'occﬁrred in the Flushing -

; A
i . o . . i
§ area in Queens County, are you familiar with this par- :
i . o

ticular incident? }
! : i

A Yes, 1 an.
Q Was that before or after the shooting

in the Bronx?

- A After,

e etk et e i e mema e cme
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| Q@ - After?
A »i'fés; '
Q@  And'more Specifically, 159th Street
i and 33rd Avenue in Flushing Queens? | e |
| A Yes, ' ?
Q On October 23, 19762
A .Yes. |
; Q ,v - As Mr. Quinn indicated when you spoke
to himAif there;s anything that I say fo you that is not§
; correct, you tell me, okay? ‘ ) g-
| A Yes, | %
Q Now, tell me what time this inéidenté
occurred? o §
| A . Two or two-thirty A. M, %
And where did you come from to get §
there? %
| A I was'just'dri§ing around, §
Q- In what type of a car? é
A A 707 Eord Galaxey. — f
é | Q What color? ;
| A Yellow car; black roof. ?
z ;
|
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Now, when you were driviﬁgvardund
. tell us what you did that night?
o A | ;'i jusf drové arouhd, before that I:_
don't remember noﬁhiﬁg significéﬁt-habpéning, I dro#g'up
the street and saw them in the car. | »
Q Who? A

- A: That would be Mr, Denaro and Miss

' Q Now, at that time, did you know

their names?

A No.

i .
| Q When you first saw them were you
. behind them or in front of them? |

é : A Behind,

Q ‘ At this particular tiﬁe, did you know
| whether it was two girls or men or what? |
] A I thought it was a éirl and a man,
% .9 And where were they sitting in the
car? )

A I don't know, I just saw, it was

dark, I saw figures in the car.

S :
§ f
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) % Q . . . How did you anproach the car?
§ A I pulled around the corner and %
| parked my car and got out and Just walked up behind the
é 'vcar. _ A . o
% V Q | _ And which'sideipfithe caf did you :' ;
; approach? ' ‘ - ;
g | _ A - The passenger's side;' i
% | Q And tell us what you did? §
§ A - I pulled out the .4l and‘opehed |
% fire. . - o - 'g
% Q How many éhots did you firé?
A Five, |
; Q - And how many hanas did you use? ;
g A One hand. , R
% Q And can you tell ﬁs what position g
% you took at tha t time? %
A I stood up, upr¢ght and 1 Just d_; .
emptied the gun in the car, f
Q _ Now, was the w1ndoﬁ 1nto which you
fired the gun open or closed?
A A1l the windows were closed,
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Q Did the glass break-when you fired |
'fiﬁto the car? . L T T
| A : Yes, . v : . .
Q Did you later learn that you ﬁit »'
someone? o . o o
A Yes, T
Q Do you recéll the méke, model or the
color of the car? -
A . A red volkswagoﬁ.'A
§ Q And.how long were you at that.
g'- location? '
é A Just a couple of minutes; as long :
; as it takes to'park the car, shoot thé people and leave,;
; | Q And what kind of a gun did you 2
g use? g
A . e
Q Vhere did you get that weapon? ;
: N " A In Huston Texas. | %
o Q And.when did‘you buy if in Huston, é
Texas? | §
' A June or Méy of 1976. g




And did you go down there--
Yes. -

By car or airplane?

> o B O

Car,

Q . And you used the same car that you

Just described for us?

A o Yes,

Yes.
What type?

o444 revolver ammunition.

One hundeged.,
And the weapon was what type?

Carter Arms, .44 Bulldog.

O » O P O > O P O

And when you went.to that area in
Queens on October 23, 1976, did ybu know either of the
people?

. A No,
And what was your intent in going

there?

' i
Did you also purchase any ammunition?;

How many rounds did you purchase?

H
i

[

Ri




Y

-
»
»
»
-

11BK

| A
"11_ Q

passenger and thé driver? - : . }

A

in the front seat,

?

people'in the car?

To kill them. |
Did you intend to kill both the

Just the woman, I thought she was -
péssehgerfs side.A It was very dark.

Can you describe the hair of the

A It‘was 1iké'a blopdish; §

Q That was on”the passenger'é side? §

;A YéS. _ . . %

Q Now, what type of clothing were you %

wearing on that particular day, do you recall? E
A A pair of dgﬁgarees. ‘ ' §

conditions were?
A

Do you recall what the weather

It was cool out, clear.

And after you fired the shots, do

you recall where you went?

A
Boulevard,

Q
to Yonkers?

I went to the car, drove off, Northern

Vhat bridge did you use to get bvack ;| -
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A Whitestone or Throggs Neck.A
| Q Now, did you gé east or west? _ 
‘A.~ West, | |
. Q .Towards'fhé Whiféstohevaréa? 
A ?eé. ‘ - |
- Q And was that the route that YCu-gad‘“”

taken down there? | |
A - No, I don't remember.whaf réﬁte.l
took down there. | |
| Q | When you came to Queens County, do
you normally take one bridge?
| A I normaliy took the Whitestone.
Q Now, did you later learn the names
of the peoble fhat you shot to be Rosemary Kegnan and

a fellow by the name of Denaro?

A Yes, -
Q Now, this incident followed the
shooting in the‘BronX? o
B A Yés.

Q Now, subsequently I want to talk to




!
% to you about an incident that occurred in Belrose on
(i é November 27,‘1976, but firstti want-to ésk.you, pribfii
2 to that incident iﬁ Queéps Coﬁnty iﬁ Fluéhing had yauv'
% ever been in Queens County, firing a éun? S
‘,,.‘-,.._;_._A_____,; A | No.- .
Q That was the first time?
A Yes, |
Q Now, on November 27, 1976 in the
‘ vicinity of 83-21 262 Street, do you recall that? -
' A Yés. |
' Q Do you recall firihg a weapon at
% that time?
% .A . Yes,-
% Q What weapon?
A Wil |
% Q Who did you fire it at?
A Two girls, _ |
. Q And where were thej seated?
y A - They were standing by the forch of
- i ome of the girl's home.
I
i
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By ‘their house? ;

Was it a one or two family house?

A small house,

O P D o

And what did you do with respect'io
the car at that time? o
A I parked the car around the corner

i and after the Shootiﬁg I ran to the car and drove'off.

Q - -Didjyou walk up to the location
i where they were seated? '

; : A Yes,

% Q Can you describe the girls for us? -
§ Yes, omne girls Donna DiMassi was dn

% the bottom portion, greén maxi~coat-and célf boots, - long
%‘ black hair, the other girl was on the top by the door

g and she had on a white furrj coat, pair of black jeans

% 6r'something and she had blond hair,

% Q NOW, Davia when you wakked up to

§ them'ghere was the gun? . .

; A _ In ﬁy pocket,
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Q In your front or back pocket?
A Front, -
Q ﬁo you recall what you were wearing |

that night?
A No, '

Q Do yourecall the whather conditions |

that night?

4 A bit chilly, clear. |

Q ' And,cduld yéu describe what happened
when you came up to the two girls?

A - I walked up aﬁd I was going to
shoot them, I tried‘to be calm about it and not scare
them, but they ﬁere irightened of me and started to -

hove‘away, and I asked them, I didnt know what to say
to calm them déwn, so I said; I was looking for an
address, I'm 1ooking fbr a cerfain address or something
like that and at that time I was a few feet from them,
and 1 pu%led out the gun and opened fire,
4 | Q Did they say anjthiﬁg to you prior
to the shooting? . |

A No.
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Q'. | What position were you in when you 1

fired?
A I was at about maybe eight or nine
" feet from the steps or somethlngX |

: Q ". | -~ And did you go in a crouch p051t10n

_ _at that_time?

A ; . Well, I just plcked up the gun they'
were like running up the steps AI stood- upright, |
Q ' And how many times did yoﬁ_fire? ‘
A - Five, | |
Q And did you use both hands or one
hand to hdld the gun? . T i
 A Both I belleve | » |
Q ‘ And when you fired, did you h1t !
anyone? 1
| Yes, both girls. . . . __ |
§id &ou see what happened after you |
fired? ~ ' | |
oa No, they just fell down. %
Where did you go at that t1me° ?
|
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A ‘I ran back to my car and drbve'off: N

Q o And when you got back in the car
what was the mamner in which you left the area} Bélrose?

A .~‘:_, Littie Neck Pérkwéy. | o |

Q " To where? | - _

A ' To the Eipreséway,.l think it's fﬁe

Long Island Expresswéy and west.,

Q. And what bridge did you use on that™ =

occasion?

A - I don't remember, I didn't go home |

right away, I drove around.

Q 'A: o Did you drivé>arbund What area?. | E

A | Iorthern.Queens. ’ é

o) Incidentally, when you fired the é

shots at the two giris, were they face to face with you %
or were their backs to you? | %
A ,  Face td face. |

. Q  And were they standing still or .

running? » } : ' :

A They were running.
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In which direction Were'they running

in relation to you? -

A

Towards thé door, but they were on _

the top and the door wouldn't open. They looked at me

facing me,
- Q
yellow car?
A
Q.
on that day?
A.
- Q
A
Q

you on that day?

A
Q

And did you use the same car the

Yes,

Do you recall what you were wearing '

No, I don't.

- Did you have the same hair style?

Yes.

Anything physically different about

No,

Anything physically different about

you on the first case?

A

that day?

No.

Had you ever seen the girls before

S Y YOS
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: A No. :

What was your purpose or intent on

that day?

-

i A I was just roaming the aréa looking %
§ h_fgym§9gebodybto shoot, L i
% .Q And did you intend to kill them at i
' that time? o
g Q How long were you in the area, how :
% long did it take? o ' , §
; A ._ Just a couple of--1 was just drivingi

through, not too long, | | é

; Q And did you see anybody besides -the
two girls as you were getting out of your car? }.g
3 ) A Yes, o “'v
| | Q@ Vho? .

A An elderly woman at the porch of her ?

house and I think she was putting on or turning off a
porch light.
Q How, did she say anything to you at

this time? : .' B

: ", |

; 2 i
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é A No, - 7

g _Q Now,-did she look at you? Vo

% A I belie&e she did, yes. 4 _

| Q@  Now, that night that this occurred

g you indicatédléhe time it ﬁas, what time was'fhat about?

A 12:%0. | |

Q Prior to that had you been driving |

% 4aroﬁndﬁQueéns'County? |

§ A fes, that and Nassau,

g Q Did you ever-hafe occasion to get §

g out of the car priorfto the first time you went to thé_

% girls? . .- e

% | A Just fo urinate or somethiﬁgc.

; Now, did you éet out around Hillside %

. Avenue and 262nd Avenue? | %

; A Noo' %

é Q Now, did you use the same gun that- é

g you used on the prior occasions, the one in Queens and ;

é the Bronx? %

f I  Yes. 2

| |

|

| . f

|
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Q o Now, did-you.uséffhe same aﬁmﬁﬁition
that you purchaséd'in Hbuston? -
A Yeé. ) |
N Q | _ Vlias thaf.the only ammunition you
bought and.that you uséd?
A , Yes..
: Q : 4‘Now,'cou1d you describe for me-wﬁen
; ydu left the area did you run or walk?
A Ran. |
'% Q Pid you ever walk after you fired
' the .42 - |
é A Only the last--just before I was
% getting by the car, you know. | |
§ Q Sé'you would run to the car and
: drive off?
.A Yes.
Q Now, I'd like to talk to you D;vid

about and incident in Forest Hills, had you ever worked
or been in Forest Hills?

A No.




ThlS was, referrlng now to an 1n-'

cident that occurred on January 30, 1977, do you recall

the nlght it was?.

Yonkers and come to

used?

A
Q

A
Q

O > O > O b

A

Saturday, I think, :
And when did you come, did you leave
Queens? '

Yes,

Do you recall the bridge that you

No, I don't.

Do yéu know where you were?

Tn the vicinity of Forest Hills.
And did you get out'of thefcar?A'
Yes, |
Where did you park your car?

I parked on a street that runs

parallel to that Long Island Railroad, it's on a small

winding street, I don't know the name of it.

were to show you this map, you see 71 Avenue and Continental

Q

At this time, I have a map and if 1

Avenue down here is that where you parked your car?
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that time?

> o ok o > O B

Q

Yes, I did.

% | 23 RK
; . g At the bottom,

- Over'here near the station? . -

Further down from the station.

And did you get out of your car at

P

And where did you go?
In the vicinity of Austin Street,
And what did you do at that time?

I just walked around,

-And hbw*long were you there?

About an hour.

And what was your purpose for being

there on that occasion?

A
Q

To kill somebody.

And did’ there come a time that you

in fact shot somebody?

A
Q

Yes.™

And did’ you use the same weapon

that you described for us, the .44 caliber bulldog?

A

Yes.




\
A
\

SNV URPIUPNS

[T .

% YA - SR
_~M~~m«-m~“~ff~*f"fff°”*ff' T : }ﬁ

Q N _ And-what érea did yQu.do the shpofiné
A fl';:. Forest Hilis area.' 
- Q . Where was that in relationltd fﬁélf
railroad station? N
a | Parallel to it.
Q . And can you tell me in youf own'
wordé what happened? » | |
A - .' .Yes. I was walking in the oﬁposite
direction., I saw them walﬁing down, we just passed ?
each other, we criss~crossed, We almost touched'shoulder;.
Q - You passed by them? g
A Yes. They'got into-their caf and I %
saw Mf. Diel get in and he reaéhed over aﬂd opened upvv é
the door for Miss Freund and I was standing four'or‘five%
feet away, and I watched'them get in the car,'and I gues%
a minute went by, and 1 opened fire, o 'z
 €; Q When you approached them did you §
" approach from the front or the back? %
A Back, | | %
e e e e e e oo i e e s o)
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Q And what side of the car did you'-
approach?
A Thé paésenger'é side;
Q ' _And'when you went to thé.passenger's<

side what was the position of the window? -

A

Q
was?

A
or something,.

Q
occasion?

| A
Q

conditions?

= > T

Q

Up.

Do you recall what type of a car it
No, I don't, It was like a Mustang

And what were you wearing on that

Heavy-winter clothing.

Was it cold or what was the weather.

Cold.
Clear?
Yes.,

And can you tell me when you got

there was the car running or off?

A

Running.




Q _ And can you descrloe what you did
in relation to the car at that t1me° _

A I walked up and Just pulled the gun
out of my pocket and opened fire,

Q Howvmany shots did you fire?
Three shots, '
And did you hit anyone at that. t1me°
Yes. I hit Miss Freund.

Where was she in the car?

PO B o B

Passenger's side,

Q o And what was your plan or intent
at that time? |

A Just to kill her.

Q Did you have any intentions toward
the driver of the car?

A Nd.

Q ~ How many bullets were in the weapon
at that time? |

A .Five.

Q Is there any reason why you only

fired three at that fime?

' 26_RK“‘
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A

i car.

5 Q

i weapon with

?

Y\

Q

A

Q

A

" Do you know which shot hit her? ..
the window of the car?
wés to the car, crouéhing or what?

- How many hands did you hold the

§ prior to the shooting,of Christine Freund and Mr. Diel?

and she sat back. -

Q

to this nig
A

ht?

I only had one person to shoot. -

° Did anything happen with respect to

No.v—

It shattered,

Do you recall what yoﬁr position

Crouched slightly, too look into the |

Two.

Could you describe the position, just.

My position?

Their position?

i believe they embraced for a while
And had you known these people prior

No,

”‘_fmfw_ . = ff\;_.”-mafu,

U
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Q After you fired the shots what did |
é ”you'do?x" o ” 7 o B
% ' A I ran to my car.
% Q a And where was your car in. reletion ‘
§ to the Diel's car at that t1me°' ' "“;;w
- A It was qulte far, quite a long run,

I don't remember the exact streets, 1 JUSt ran passed
| »the Long Isaand Railroad. |
| Q ' Qld you see what happened to Dielt's
car at that time?
% A " I fhink the car horn was blewing a
| little bit, and I heard him get out, he said something
Z but by that time'I was pretty far away.
%1 | Q  Did you see anybody in the area of
% that automobile? )
g A o Jusf before.
% Q Uhere was uhat"
% ) A | Just monments belore they walked by.
| - Q Pid you know either John Diel or

Christine Freund before that night?
A ‘No. )




A

\  pick out anyone?
A
\  Freund or anyone in

4 A

qQ

A
- °

Q
§ A
to the railroad.

Q

Pid you know their names?
Mo,

You went there indiscriminately to

Yes,

And was your intent to kill Chriétihe?

the car that night?

Yes,

¥

In relation to the car where Diel
§ and Freund were sitting, where did you first see-fhem

when you criss. crossed or almost touched shoulders?

71 and Continental,

And they were walkiﬁg towards their
Yes.

And you were where at that time?

I was coming from walking parallel

I see so they went diagonal passed

you, would that be correct?

A

Yes,
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______ R B
Q And whére was your car parked in
C. - relation to the railroad? | o
2 _i ; ﬂfg A You Have thoseuwinding'stfeets'itl
 was ih there, | | - , |
| Q - Are.you famiiiarvwith.the éfeé_jA
__WHEQEEEE"Hills Gardens?
| | A i passed there a few times,
a Q Had.you been there previous to that
time? ' |
| A Yes.
? Q When?
§ A I don't remember.
é ) Q Now, was it your intent to shoot
% Christiné Freuﬁd? |
. % A o Yes.
g Q Now, on March 8, 1977, did you go
f back to that area? |
%‘ A . ‘ Yes,
. Q , Do you recall the time that was?.
\ A Early in the evehing° |

s tm e e 4 i vt |
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one of the side streets,

@ Any reason why you went to that - .
locétion on a week day? N | P
A I had myvaésignment'there;
Who gave you your»éééigpment?v'J
. Sam. | 'L i
What night of the week was it? ?

It was a Tuesday night. S
And how did you get to that location?;
By car, same car.

And what bridge did you use?

O PP O P O P D

I don't remember,

Q And how did you get into the Forest 

Hills area, what road did you use? g i

A Queens Boulevard and I-turned off on :
| ‘ |

Q Where did you park that car that night?

A "~ Adjacent to the Long Island Railroad,:
by the tennis courss there, ' .
Q Was there any meter parking there?

A Just reéular private parking. i




. " Q And can you describe~-incidentally;
‘<i vwhaﬁ time'was it? |
| A ’e n Seven or seven—thlrty.
Q- What happened that nlght when you were
in that area? | _ } ;
A Just walked around all night. |
Q How long were you walking around? §
A lMaybe around an hour and a half.- é
Q And then what happened? | | §
! A I saw Miss Voskerlclan, and I had uo'

shoot her, she was coming up, we was walking in opp051te

directions, : T
Q : And what side of the etreet was‘she

on? | | @
A The side by the apartment buildings. §
Q And were you on the same side or fhe |

opposite side?

A Same side, _
Q And when you saw her what did you do?
A I pulled out the gun from my pocket

and fired one shot into her face,.
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| Q And then what did you do after that? |
A I turned around and raﬁ towardé my'  %
car. A B | _ | %
Q Do you recall what shé looked like? %
A Vaguely. I - z
Q Could you tell‘us please? - | o
A She had a long pretty faée, there :
was a shadow effect, long ﬁavey hair._‘ %
é | Q Had you ever seen her before? %
é A' No;' . %
% Q | And this was similar to the other |
% inciden&s, you picked her out at random? . i
Z A Yes. | “ | .
% Q Ts there any other reason?
% A Sam told me to pick her. |
% Q Now, in relation, againfshowing you
% this map, you see where the tennis courts are at the top;%
% where were you parked in relation to the tennis courts? |
é - A Adjacent to the tennis courts, the’
E same street as the railroad.
% _
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Q Doiyéu‘sée Dartmouﬁh Street,-is'that T
where you saw Miss Vdskéfician?i.. . ~
A Yes, towards the tennis.courts; }i
Q ' _ Did_you“have té cut towérd the rail- ;
road where your car ﬁés parked? o A’_,m,m?' 7$;] _“iﬁd_
Now, after you shot her and to the g
point that ybu got to your car, did you see anyone? §
A A Yes, There was and elderly maﬂ é
‘walking, I ran by him, V ' N : A%
~Q _ - Did you happen to see anyone joggiﬁg’?
in the area? -_ | | §
A No, I did not. )
Q Now,vcan you describe the elderly
man that you saw on thatvnight? | ;
A . I dont't reﬁember his face, just his i
dark clothing. I think he was wearing a hat. :
| Q A And where was he in relation to
Dartmouth Street or was he closer to your car?
A Dartmouth street the streét néar the
tennis courts. ‘
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Q bid:anjone say anything at fhat " ;

time? o e o

§ . A I said something‘to him,

Q What did you say?

A I said, Hi, Mister. o

e Q And:do ybu recall what if any'type~ %
of hat he had on, can you describe the hat?

| . A Just a hat, a dress haf 1 think.
f Q And.what were you wearing on that ;
é - occasion? 2
g ' A I think my ski jacket, dungarees, i
% Q Were yoﬁ wearing a hat? | é
i A A watch cap. | §
% Q And what type of a hat was that? _ %
% A A brown watch cap, ‘ %
§ Q And was that in your duffel bag that ;
% was féken by the police today? - ;
% A A Yes, ' §
% Q Do you remembér-the type of evening ;
% it was the weather cdnditionS? G
% A Cold. g
; §
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§ Q : And how did you leave that par--
A(: ‘ '”tlcular area that n1gnt°
o | A I Just drove off,
Q : - Do you recall how you drove off° ?
5 A I went down Queens Boulevard pretuyg
g far, almost to the end and after that I went over one 5
»g ‘of the brldgee, Tri-boro, I don't remember, 5
a ; | Q - Is there anj reason why you picked §
§ Queens? o o . A A‘ | g
g | A A lot of pretty woman there; ;
? Q Is there any reason why the woman ;
g 'are prettler in Queens than in any of the Ouher locaulons
§ A  Just seemdd that way, é
| Q Was that the only occasion that you
' § wore a hat? ) ' 5
g A Yes, g—
5 Q ‘ Yas there any reason in this par- ;
! tlculaf incident for why you only fired one ohot at that?
L, time? ;
\_. 3 | A That's all I needed, ;
{ ‘
| |
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Q In other words, you knew you'hi?' é
her? | I | %
’ 'A ' Yes. é
, S .
Q Was it your plan and intent to kill %
| her on that occasion? | }
A Yes. ' --,”IV-A o o
:
i

e And did you know her 5efore thaﬁ?
A . To. o

Q4‘> ~ C&n you describe what'she was wear-'§
ing and doing at that time? . | z

A She was just walking home from schooli

She had on a long coat and boots, She was céfrying her

books. _ ' . .

Q How far away from her were you when §
you fire&? | | ‘ ‘ _%
About two feet.
Did.she do anything prior io yﬁur
firing the shot?
A ‘ She screamed slightly, and 1 believe,:

she tried to raise the books;

'
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| Q
A
Q
A
tell.
3 | Q
bathroom?

- 28RK

" Towards the dire@tion of the shot?

o Yes.

And do youAknbw where you'hit her,

‘Somewhere in the face, I couldnit

David, at this time would you like

' to take a break? I understand you want to go to the

Yes._

© Mr. Bracken: We'll take a
break at this time at 5:00 A. M.
in the office of the conferrence
room of the Chief of Detectives,

New York, County,.l Police Plaza,

H
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EXAMINATION BY MR. MARTIN BRACKEN:

incident, the second 1nc1dent in Forest HlllS in which

statement, it is now 5:05 A. M.

Q

( Same appe ara_nces )

Mr,.Brécken: ‘We will reopen the

David I think we 1eft of f with the

i

T discussed Virginia Vosker1c1an, and then you had another

1n01dent up in the Bronx and you recall that, now, do you

recall June 26, 1977 over at the Elephas, were you ever

in that~place before?

A
Q

that area?

A

Q

No.

On how many occasions were you in

I don't know..

Vhen you went down there, was it

mostly at night?

K
Q
A

avallable,

Yes. .

éid you scout the area around there?

Yes, but there wasn't always someone
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Q '~ Do you recall what time you'gdtl
down there that night? . ‘
A Vhat time was the shooting at?
Q- "You tell me, as £§ your best rec-'
collection? i
A About three,
. Q You were there around three?

A Yes,

Q And how long were you there?
: A Around a half hour or so.
| Q And then what happened?
% A I was just walking around. §
% Q - And where was your car parked in %
% relation to Northern Boulevard? %
g ’ ’ . j
: A Two blocks south, i -
; Q Of Northern Boulevard, and where was %
% it parked in relation to the Eiebhas? §
; A A  About four blocks away. - .
E Q And in which direction, which way, %
: West or East? ' : %
i ]
x :
| I S
;
‘ ;
: i




A West, | .
Q | ',f{t Sd you ﬁalkéd:up towards Ndrtﬁern”
Boulevard and ydu'madebazright hand turnAtbward the:
Elephas?. | o |
| | A- Yes,

- Q Now, when for the first time did you

‘see the people who were in the car, Judy Placido and

Salvator Lupo? |
A : : Just before ihe’shboting,_»
Q You didn't know them prior to the
shooting? : |
A No. A
Now, did you see them gét into the
car? ' |
No, I did not.
Wheré were you wﬁen you first saw
them?
| A T was coming around the corner south
of that. ‘
Q You were walking iﬁ,the direction of

the car?

~41RK\ :
.j _:\
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the passenger's side of

- Q"

A
. Q

And was the window gpen?

No, it was not.-

L2RK

the vehicle and opened fire.

And were you in the same physical

condition, hair, facial features?

A
Q

time?

Yes.

And what were you wearing at that

Blﬁe denim jagket and dungarees,

And what car did you use?

The same car.

;

j
]

A_' Yes,-

Q. .T5Ward‘Northerﬁ Boulevard?
A ',ies; T ‘
Q. ZAnd whefe'theré car was parked; ﬁere»

| their backs toWard‘yéu?» | | |

A | Théir backs tolme. ~

Q And what did you do when'ypu_aﬁproachéd .
| the car? | | .
i ' A I just pulied the gun, walked up to




‘Now, do you recall what type_of a -

And that would be a yellow Ford?

Yes,

A Cadillac, red one.
Was it totally red? .
I think it had a black roof. o

How many shots did'you fire then?

Four. A |

And did you hit anyone on that <~ -

Miss Placido. 0 ' f

And where was she seated?

Front seat, passenger's side, P

Now, had you gonme down that block

Yes,

And did you Séelany cars in the

A bunch of cars.

qQ
A
Q
éar_they werein?-
4o L
| Q
A
Q
A
Q
5 ““Occasioﬁ?
| A
Q
A
Q
% prior to the shooting?
a
- Q
¢ S area?
. | ' .

f
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| Q -~ And were any people in the cars°
A I think so, some.' | ‘
Q o vNow, when you came back and flred
. the shots, did you 1ntend to kill the girl that was 1n
E the car?
A Yes..
% " And did you fire any of the shots at
% the driver of the car? .
% A I.know one shot struck him, I didn'té
intend to kill him. | B
g Q , Thét was a shbt that you intended 2
g " for the girl? ‘ o ' - §
: % A Yes, ?
% Q Now, do you remember what pésition 7;
% you took? §
. A I grasped the gun with tﬁo hands, %
- crouched down like so I was level with them and I fired. :
) f Q ] And could you %ell us what you did ;
| é after you fired the gun? %
. % A I tﬂrned afound and ran to thé car. i
| :
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:
! Q . Now, did you go in the street or on
% -fhe;;idewalk? _ .' » , _
. .'. ”‘TA | I érbsééd_the street and stayed on
the sidewaik; . | .;
&Q'A . You crossed over to the other éide
of.the street and stayed on the sidewalk? :
,? I e Yos. _ T -
% Q And did you make a turn when you
% got there? “ : |
% ' A - Yes.,
% Q . ' And do you remember whether it was
é a left or a right? i
% - A " Right. %
i Q ‘Now, if I were to'shoﬁ you thisnmap |

where Northern Boulevard is énd L3rd, where was the
Cadillac parked in relation to 211th?
A gight on the corﬁer of 211th,
Q _ Cn the eastern side of the street
or the western side of the street?

A ' Eastern.

e - - e e e i mmimmrm m e m i meema o g
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Q - B § when you ran on turnlng to go'
back,’ you crossed over to the western side of 211 th
Street and made airlghu hand turn>to go'west°

A _ Yes.ﬂ | | -

Q When you were running, dld you have
"_m“mocea81on to see either of the occupants of the car°
A No. _ |

@  And you didn't khow their names on
that occasion? B |

A | .- No.i

Q ' 'And dld you see anyone 1n the area,
elther before or after the snoot1ng°

‘ A I think there was a young black guy
walking by,

Q | And when you walked by this blaek

guy was this after or before the incident?

A Before.

Q And on what street?

A 211, |

Q When you walked by him was that: the

east side or the west side of the street?

A ek rm s btk Sremndch et ey 10 | e Lo s ¢ e a5 A crew
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| A
y A ' In the mlddle of the. street i-
Il ; : -
L Q He was walklng south and you'were oy
| {
| walking north? 5
{ ’ . .
% A - Yes, ,
i : . . . ‘
) Now, how long did this take?.
A Just a coﬁple of minutes. )
Q yNow, tnere was a previous 1nqu1ry
cohcerning a letter, dld you ever descrlbe yourself as
% a monster?
’ ' ) : N
é A Yes.
| Q ‘In which letter? o : |
| : A The first letter, I believe. |
% Q And did you ever make any reference 2
i concerning the water in Queens County? | i
»-%- A Yes, 7%
| , N IR S
i Q What did you say about that?
: A The water makes the girls pretty. E

!

Now, yesterday, belng August 10, 1977

O

you indicated you were picked up by the police, yesterday,

is that correct?

A ' Yes,
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Q - Since the time you were picked up

by the police have you éver'been mistreated?

@ - Has anyone of them thfeatened or -
bhysically abused yoﬁ? - '

A To. . |
Q.  Have you been offered anything. to
eat and drink? " o
| A ' _ Yés;

Did- anyone mistreat you in Yonkers?

Q .
A No; They treated me okay.
Q

Has aﬁydne physically hit or threatenéd

you? — - - .
. 1

P

No,

- Definitely your treatment was okay?

<

- A Yes. . : ' :
Q Now, when you went to the police{ !
station in Yonkers was there any inquiry made as to where%
the .44 weapon was?- | .

A Yes, they did ask, and I told them

the front seat of the car,

}
i
i
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@ - . And that was the weapon that you used

1n the shootlngs 1n Flushlnw 1n Queens,
'“you also used in Belrose Queens and the Fruend and
Voskerlclan glrls in Queens and at the Elephas’
A | Yes.v | _ | .. »
Q ~ And is that the .44 that you pUTr-
chased in'Hoﬁston? a - S
A - : Yes,
Q - B Now, did you actually shoot in the
flrst shootlng in Flushlng, Queene on October 23, 1976,
did you do it? . o
A Yes,

Q gid you in fact do the shooting in

the Belrose areg?

County and that

A | Yes.

Q - And you're not saying that because
of the papers are you? -

A Ne.

Q You actually did it?

A Yes. .
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Q And you did the shooting of the -

s e tmaie e mteam et aempem tnen

e A

.. the shooting of Salvator Lupo, did you ‘do it and--

Freund girl in Eorest Hills on Januéry 30, 1977, youA"
did that? - B
“. A. . Yes; , o _
Q - And the Voskerician giri on March
8, 1977, did you do that? | |

"~ Yes,-

Q -‘Andbat the Elephas on June 26, 1977;

A Yes, )
Q Of Judy Placido, the girl in the car,

did you do it?

TTTTOUUA Yes.

Q _ Now, the statements you gave to the

‘two previous D, A.'s and also to myself, you're not just i

!
4

giving them bécause a weapon was foﬁnd in your car, you'r?
telling us the truth, if the Detectives had not found th%
weapon you would have told usvthe truth anyway? i
A Yes, |

Can you describe the cap you were §

wearing at the shooting of. the Voskerician girl?
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A A brown woolen-cap. |
' Q . Just one or two questions more, David,
you'indicated that the shootings were dictated by Sam, ‘
whois he? '
. /4 :
Cammy Carr. . z
I Would that be the father of W-H-E-A-T
Carr?»f '
A Yes., h “: ) . ' L
ﬁ Q Do you know Wheat Carr?
A Yeél
E Q VWhere does he live?
i ' .
: A Same house.
E - Q " And do you know Sam Carr?
i ' '
; A Yes.
% Q Where does he live? §
A At the house.
i Q That you life at? ' R
} A IAiburton Avenue.
; Q Where is that in relation to your é
house? f
|




| :
" . % §\§
* . N
A "~ Just opposite it across the reaf.of
i<:-~ | my house, - o A‘r . = '1 S L :'~»
‘ Q.f ?: ' Dav1d the statements you've madé e
to the two previous D A ‘s and also to myself, ‘did yoﬁ
make them of your own free w1ll and voZl.um:ar]_ll.;)f‘>
| A Yes. |
Q - ~ -Nobody has forced youbto make these %
} stateménts? | |
: ' - A - No. - ,
g ‘ Q Is there anything elsé you'd like i
% to say at fhis time?. | ‘ |
} . - ‘_ . A - ‘NO- '
% Q ;4 - The shootings i have describedvin .
% Flushing, Forest Hilis and SO forth, did you ever shoot %
. % ényone elsé besidés the ones that I_mentioned? %
: % AA No. ‘ . é
Q Have you ever used a weapon besides -?
% the .44 in Queens Coﬁnty? 2
( S - A ‘No. | ' (’
‘: % . Q Is that the oniy UL Carter Arms %
:: . i you ever owned? . %
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Q . f'-.Just;bﬁe last questioﬂ; David;fﬁhen
you~Were interViéWéd‘by the Détecfives prior‘to thé-; 
Assistant Diéﬁrict At?ornejléxﬁefé you Apprised of youf
rights by them? - L
- A | Yes. ‘ S

Q - And you made statements_tp.them; is

' that correct? _ : o -

A . Yes.

°Q  And is that substantially what you

told the D. A.'s in this room?
A Yes, '
Q is.there anything fhat“you told the
D. A.'s or any Detective today or last night, meaning ’
August 10, 19?7'through this morning,,that is not true?
A No. -

Mr. Bracken: Thank you, David. '

‘That concluded this interview at

5:20 A. M,






